

# Arbeitsgruppe DEWIS / MIVIS

## Videokonferenz am 11. Februar 2021

### Tagungszeitraum:

Donnerstag, 11. Februar 2021, 19:00 - 20:00 Uhr

Teilnehmer: Andreas Filmann, Berthold Plischke, Claus Kuhlemann, Dieter Braun, Erik Kothe, Frank Jäger, Heiko Spaan, Rainer Blanquett, Thorsten Ahlers, Ullrich Krause

### TOP 1 Check-In

Alle Teilnehmer äußern sich kurz zu ihrer Stimmungslage und ihrer Erwartungshaltung, was das heutige Meeting angeht.

### TOP 2 Project Updates

#### 1. Videokonferenzen Nu Datenautomaten

Es gab zwei Videokonferenzen mit der Firma Nu Datenautomaten. Bei der ersten wurden die Anforderungslisten besprochen, bei der zweiten wurde DEWIS vorgeführt. Dabei wurden einige Punkte in der Anforderungsliste identifiziert, die evtl. vereinfacht bzw. umpriorisiert werden können.

#### 2. AV-Verträge / Datenhoheit

Dieter steht in Kontakt mit dem DTTB und hat sich einige Musterverträge angeschaut.

#### 3. Zugriff auf Hintergrund-Dateien

Dieter hat mit Frank Hoppe gesprochen und wird einen ersten Termin mit der AG absprechen.

### TOP 3 Agenda

Folgende Themen werden durch die Teilnehmer benannt und besprochen:

#### **Anforderungslisten (Ullrich)**

Die Liste bzgl. der Mitgliederverwaltung ist fertig.

Die Liste bzgl. der DWZ-Anwendung wird noch überarbeitet.

#### **Zugriff auf die DWZ-Details (Dieter)**

Dieter empfiehlt, dass der Zugriff auf die DWZ-Details nur noch für DSB-Mitglieder möglich sein soll. Die Identifikation soll über die Mail-Adresse erfolgen, es wird eine Übergangsfrist für bisherige Benutzer geben. Die Arbeitsgruppe „Hintergrund-Dateien“ wird dieses Thema behandeln.

#### **Öffentliche Ausschreibung (Berthold)**

Ullrich entwirft eine Ausschreibung und stellt sie bei der nächsten Videokonferenz vor. Die weitere Vorgehensweise (Art der Ausschreibung etc.) wird dann durch ein anderes Gremium festgelegt. Der Arbeitsauftrag dieser Arbeitsgruppe ist mit der Erstellung der Ausschreibung im Wesentlichen abgeschlossen.

#### **Einbeziehen der Landesverbände (Berthold)**

Bzgl. des Themas Datenschutz und der Anpassung der Schnittstelle der Ergebnisdienste sollten die Landesverbände rechtzeitig eingebunden werden. Ullrich erstellt einen entsprechenden Zwischenbericht für die Landesverbände.

#### TOP 4 Check Out

Alle Teilnehmer reflektieren kurz den Verlauf des Meetings aus ihrer Sicht.

Ullrich bedankt sich bei allen Teilnehmern und beendet das Meeting um 20:00 Uhr.